

周一下午，中国足协官方公布了新赛季中超围绕U23球员的相关各项细则，考虑到今年中国U23男足尚有亚运会任务在身，因此出于补偿那些球员被过多抽调的俱乐部，中国足协将U23球员的抽调人数与各队在联赛中的外援使用人次挂钩。

此外，如有俱乐部将入选过U23国足的球员送出国留洋，同样可以“享受”到减免的“福利”。具体到海港队中，今年不排除前、中、后三条线都将有球员被抽调的可能。

专题撰稿 首席记者 刘闻超



U23新政 与外援挂钩

海港 刘祝润、阿布拉汗有望“跳级”

结束了“迪拜杯”的比赛后，中国U23男足全队与国足一同返回国内，从最终的成绩来看，此次西亚之行无法令主教练扬科维奇满意，但考虑到本届比赛是这支球队两年来首度真刀真枪与亚洲范围内的球队较量，球队更看重的还是自身的磨合，与比赛经验的积累。

战胜泰国队一战令所有人认识了泰山小将方昊，而他所在的锋线，的确是球队竞争比较激烈的位置。正常情况下，方昊如果能够保持状态，他很有希望冲击一个亚运会的主力席位，而随着张玉宁作为超龄球员的加入，使得球队在锋线上有了更具实力的支点球员，这对扬科维奇而言肯定是个好消息。来自海港队的“01后”小将刘祝润也随队征战了“迪拜杯”，并且他

在三场比赛中都有出场，尽管并非主力，但看得出来，主教练扬科维奇还是很愿意给这位极具冲击力的小将更多的机会。更重要的是，刘祝润在训练和比赛中展现出的态度也不错，不久之后的“东亚杯”，他理应还能获得一些机会。

如果刘祝润得以进入U23的常规集训和备战亚运会的大名单，那便意味着他将缺席多场海港队的比赛。上个赛季中，主教练莱科大胆起用这员小将作为球队首发中锋，令刘祝润得到不少锻炼。当然，站在海港俱乐部的角度，向来是国字号球队任务高于俱乐部目标的态度，因此莱科恐怕还得更多发掘锋线上的其他火力。

相比之下，另一位“01后”小将阿布拉汗，由于签证问题，没能参加到

“迪拜杯”的比赛当中。在U23男足相对薄弱的中场，阿布拉汗的身体条件和出众的覆盖面积，都是其自身的优势。以扬科维奇为首的教练组也并没有完全放弃这位中场新秀。昨天是阿布拉汗的21岁生日，上赛季，他在海港收获了个人中超处子球。“国字号球队的每场比赛我都会看，何况还都是自己兄弟们的比赛(U23)。”此前谈及“迪拜杯”时，阿布拉汗曾这样说道。

值得一提的是，无论是刘祝润还是阿布拉汗，相对于U23年龄段的球队来说，都属于“跳级生”，两人之前都在成耀东执教的U21国青队训练，该年龄段也是冲击2024年巴黎奥运会预选赛的主要配置。如果能够随U23男足征战亚运会，对于他们将有极大的磨练价值。

扬科维奇 想要更多超龄球员

上周，与长春亚泰进行了一场热身赛，扬科维奇的球队最终以2比0取胜。该场比赛的下半场，吴曦、张琳芃、张玉宁三名国脚分别亮相，他们也将是U23男足征战亚运会时，针对超龄球员人选的重点考虑对象。

“如果可以的话，我希望从国家队挑选不止三名球员……”谈及自己的选择方向时，扬科维奇多少有些打起“太极”的意味。不过也需要看到的是，国脚们在比赛经验和比赛能力上，确实有不少值得“小师弟”们学习的地方，即便是年龄没长几岁的张玉宁，通过12强赛的历练，在场上也已越发“老到”。

从位置上来看，三名国脚分居前、中、后三条线，尤其是张琳芃此次的入选可以说是几无悬念。征战“迪拜杯”期间，U23男足的中卫位置上主要以

蒋圣龙、吴少聪等人轮换为主，而随着朱辰杰的回归，扬科维奇在后防线上的选择也变得多了起来。朱辰杰与蒋圣龙同出自崇明根宝足球基地，两人之间颇为默契，而朱辰杰和张琳芃又是国家队中的搭档。对张琳芃而言，如果球队有需要，他还可以去到右路。

当然，张琳芃是否将锁定亚运会的一个超龄球员名额，还有待扬科维奇拍板。新赛季中，不出意外的话，张琳芃将加盟上海海港队，如果他抽调至U23男足，那么海港队的后防线等于将在不少时间里缺少这个环节的补强，这对球队来说会是个不小的损失。

仅从上赛季莱科的战术体系来看，三中卫的配置很可能会得到保留，张琳芃可以出任三中卫的任一位置，也可以前往右路充当边翼卫使用。

申花 或有五将入选 可触发“奖励条款”

本报记者 丁梦婕

U23国足全员在海口顺利结束为期21天的医学隔离观察，并以一场热身赛的胜利为本期集训画上句号。参加本期集训的除了随队西征出战“迪拜杯”的温家宝、蒋圣龙、孙沁涵来自申花以外，另外两名国脚朱辰杰和吴曦先后到队。

出生于2000年的朱辰杰是适龄球员，国足队长吴曦则基本确定将以“超龄”球员的身份参加杭州亚运会。此外，因伤未痊愈，周俊辰无缘本次“迪拜杯”名单，如不出意外，下一期集训就将回归U23国足。届时，申花可能成为“国脚大户”，U23国足阵营中有望出现吴曦、朱辰杰、蒋圣龙、温家宝、周俊辰、孙沁涵六名球员的身影。

U23国足在解除隔离当日与同在海口集训的长春亚泰展开一场热身赛。温家宝因伤作壁上观，朱辰杰首发出战并戴上队长袖标，蒋圣龙打满全场。上半场，戴伟浚打破僵局帮助U23国足取得领先。下半场，吴曦、孙沁涵先后被换上，孙沁涵在第78分钟斩获

进球奠定胜局。最终，U23国足以2比0战胜长春亚泰。

热身赛后，球队就地解散，球员按照各自所属俱乐部的要求或归队或休假。受疫情影响，同时中超开赛时间尚不确定，吴曦、朱辰杰、蒋圣龙、温家宝、孙沁涵经过与申花教练组沟通后获准推迟归队时间，暂时不会回上海，家在上海的球员如朱辰杰选择留在原地即U23国足下榻的海口酒店内等待事态的变化以及下一步的安排。

为了准备7月19日至27日于日本开打的“东亚杯”，U23国足的下一期集训初定在7月10日。“东亚杯”后，杭州亚运会开幕在即。根据防疫要求，U23国足必须在“东亚杯”归来后以及杭州亚运会后分别进行两次为期至少两周的医学隔离观察，届时申花阵中很可能有包括吴曦、朱辰杰、温家宝在内的多名球员将参加长期集训从而缺席近四个月的联赛。

申花在敲定新赛季一线队名单的过程中，不仅要考虑现有球员的位置、能力、经验，更需未雨绸缪，对于可能发生的情况做好预估及相应的预案。

2022赛季 中超U23球员政策

① **出场政策：**
每场比赛至少保持一名U23在场。

② **减免政策：**
1) 若有球员入选U23国足，则可以执行出场政策；
2) 若有U23球员留洋，认定后可以不执行出场政策。

③ **补偿政策：**
1) U23国足征调该队2人，大名单可多报1人。若征调3人，则可多报2人；
2) 征调4人及以上，对手至多上3个外援。

张卫、周生、张一 租借加盟天津津门虎

受疫情影响，海港队本赛季的冬训并不系统，球员们正寻求通过各种方式保持自身状态。俱乐部则根据教练组的要求着力调整阵容，国脚张琳芃和徐新有望加盟球队。当然，有人来自然有人会离开，除原有一些合同到期可能以自由身离开球员外，海港队中还会有个别一线队球员计划以租借方式离队去闯荡。

上赛季结束后，海港队中一些1997-1998届球员与球队合同到期，如后卫魏来已经加盟中甲南通支云，前锋胡靖航则回到家乡为武汉队效力。此外，像肖明杰、高海生、周正等也都各自找到了新家。近日，从天津方面传来消息称，海港一线队球员张卫，有望在新赛季以租借身份加盟津门虎。

进入2022年以来，天津津门虎在主教练于根伟的带领下投入冬训备战，球队力争在今年有更好的表现，为此过去一段时间里，一直在进行阵容的补强工作。国脚巴顿早早正式加

盟，而据了解，海港队后腰蔡慧康一度有望加盟，不过截至目前，此事尚未成行。倒是另一名海港球员张卫，比较接近加盟。1993年出生的张卫是上海全运队夺得2013年辽宁全运会男足U20组别冠军时的主力，进入海港一线队后，张卫在2017赛季有过不少高光表现，曾一度在亚冠比赛中收获进球。不过，在其比较擅长的边后卫与边翼卫位置上，海港队中的竞争比较激烈，上个赛季，张卫的亮相机会不多。新赛季中，主教练莱科的战术体系预计不会有太大变动，这种情况下，海港俱乐部愿意让队中一些机会不多的球员去寻找其他可能。

张卫的球风比较稳健，性格脚踏实地，同时能够出任左右两个边路，对津门虎应该是个务实的补充。与张卫一同租借津门虎的，还有张一和周生两名球员，后者之前已经在津门虎试训多日。此外，不排除还有轮换球员会在新赛季以租借身份去往他队的可能。